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[bookmark: 0]Департамент государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России информирует:
Во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 13 августа 2015 г. № ОГ-П12-5533 Минздравом России разработан учебно-методический комплекс по оказанию первой помощи, который включает учебное пособие для преподавателей, рабочую тетрадь, примерную программу учебного предмета, контрольно-измерительные материалы для обучающихся (далее - УМК по оказанию первой помощи).
Учитывая, что примерная основная образовательная программа среднего общего образования, одобренная федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию (протокол от 28 июня 2016 г. № 2/16-З) содержит модуль «Основы медицинских знаний», включающий в том числе оказание первой помощи, УМК по оказанию первой помощи размещён на сайте ФГАУ ДПО «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» по адресу www.apkpro.ru и может быть использован региональными институтами повышения квалификации при организации курсов повышения квалификации учителей основ безопасности жизнедеятельности и биологии.
Просим довести до сведения региональных институтов повышения квалификации.
	Заместитель
директора Департамента 
	П.А. Сергоманов 
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Сообщается о разработке Минздравом России учебно-методического комплекса по оказанию первой помощи. Он включает учебное пособие для преподавателей, рабочую тетрадь, примерную программу учебного предмета, контрольно-измерительные материалы для обучающихся.
Учитывая, что примерная основная программа среднего общего образования содержит модуль "Основы медицинских знаний", включающий в т. ч. оказание первой помощи, комплекс по оказанию первой помощи размещен на сайте ФГАУ ДПО "Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования" по адресу www.apkpro.ru.
Он может быть использован при организации курсов повышения квалификации учителей основ безопасности жизнедеятельности и биологии.
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