Выставка-конкурс поделок из природного материала «Осенний букет»

Проведение конкурсов с участием родителей и детей стало традицией нашего детского сада. Такая форма работы с детьми и родителями,  как проведение  конкурсов, не только развивает инициативу и творческие способности детей, на основе сотрудничества со взрослыми, но и способствует  вовлечению родителей  в жизнь детского сада. Родители становятся активными помощниками воспитателей, а это одно из требований ФГОС ДО.
В первой младшей группе нашего детского сада прошла выставка-конкурс поделок из природного материала «Осенний букет». Цель данного конкурса приобщить детей к миру прекрасного, учить их восторгаться причудливой красотой цветов, плодов различных растений, осенних листьев, шишек, каштанов, совершенствовать устойчивый интерес к работе с природным материалом, воспитывать любовь к природе, бережное отношение к ней, формировать дружеские взаимоотношения детей и родителей. На выставке можно было увидеть много разнообразных красочных букетов и цветочных композиций. Каждая работа – шедевр! Практически для каждого букета была изготовлена необычная ваза: из тыквы,  кабачка, шишек и др. Все букеты были украшены бусами рябины и гирляндами ранеток, сухими листьями  и цветами, еловыми шишками, а также другим подручным природным материалом. Дети и родители с большим удовольствием несли в детский сад  поделки из природного материала, сделанные своими руками. 
Самая трудная работа досталась компетентному жюри. Выбрать лучшего среди претендентов на победу было нелегко. Каждая работа была достойна первого места.
Тем не менее, итоги конкурса  следующие:
Диплом І степени
Работа семьи Денисова Артема
Диплом ІІ степени                                                                                                      
Работа семьи Бефорт-Анишин Дмитрия
Диплом ІІІ степени                                                                                                     
Работа семьи Андриановой Дарьи
По итогам конкурса можно сделать вывод, что работа воспитателей с детьми и родителями по данному направлению проводится на должном уровне. Родители воспитанников приняли самое активное участие в конкурсе поделок. Было очевидно, что родители и детки готовы на выдумки и умеют очень многое.
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